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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 13 września br. Posłów na Sejm RP Pana Adriana Zandberga, Pani Darii Gosek-
Popiołek, Pana Macieja Koniecznego, Pani Doroty Olko, Pani Marty Stożek, Pani Joanny Wicha 
oraz Pani Marceliny Zawiszy w sprawie politycznego charakteru nominacji w państwowych 
instytutach (interpelacja nr 4643)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Ilu dyrektorów podległych Ministerstwu instytutów zostało powołanych w trybie 
pozakonkursowym, z pominięciem rad naukowych, od grudnia 2023 roku? Proszę o 
wyszczególnienie tych instytutów. Jeśli do takich sytuacji doszło, jakie merytoryczne wymogi 
postawiło Ministerstwo przy pozakonkursowym doborze osób na stanowiska dyrektorów?

We wskazanym w pytaniu okresie, od grudnia 2023 r. zostało powołanych przez Ministra 
Cyfryzacji, na podstawie ustawy o instytutach badawczych1, dwóch dyrektorów instytutów:

1) dyrektor Instytutu Łączności – Państwowego Instytutu Badawczego i
2) dyrektor Naukowej i Akademickiej Sieci Komputerowej - Państwowego Instytutu 
Badawczego.

Powołane osoby były weryfikowane pod kątem spełnienia wymagań określonych w art. 24 ust. 
6 ww. ustawy, a także pod kątem wykształcenia i doświadczenia w dziedzinie oraz 
dotychczasowego dorobku naukowego lub zawodowego. 

Ad 2) Czy Ministerstwo poprze nowelizację ustawy o instytutach badawczych, przywracającą 
instytutom niezależność od polityków poprzez powrót do trybu konkursowego przy 
powoływaniu dyrektorów?

W wykazie prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów nie widnieje projekt ustawy o 
zmianie ustawy o instytutach badawczych. Ministerstwo Cyfryzacji będzie analizować każdy 
projekt ustawy zgodnie z Regulaminem pracy Rady Ministrów2.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

1 Art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych (Dz. U. z 2024 r. poz. 
534)
2 Uchwała nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów 
(M.P. z 2024 r. poz. 806)

mailto:sekretariat.BM@cyfra.gov.pl
http://www.gov.pl/web/cyfryzacja

		2024-11-04T07:51:43+0000
	Dariusz Standerski




